

# వాతావరణం.. గందరగోళం!

సిటీబ్యూరో, మార్చి 8 (నమస్తే తెలంగాణ)/ (స్పెషల్ టాప్ స్టోరీ): పొద్దుటూరు తోమ్మి దింటికి బయటకెళ్లినా మాడు భగ్గుమంటు స్పంది. సాయంత్రమైనా భూమి నీలగాలు కక్కుతున్నది. మే నెల వచ్చిందా? అని చూస్తే, క్యాబినెట్ మార్చి కూడా దాటలే. ప్రస్తుతం రాష్ట్రంలో ఎండల పరిస్థితి ఇలా ఉంది. భూమి నీలగాలు వచ్చడం కురిస్తున్నాడు. మార్చి మొదటి నుంచే 35 డిగ్రీల వరకు ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవుతున్నాయి. వచ్చే ఏప్రిల్, మే నెలల్లో ఎండల తీవ్రత మరింత పెరిగే అస్సారం ఉందని వాతావరణ నిపుణులు చెబుతున్నారు. ప్రస్తుతం లానినా పరిస్థితులు కకనసాగుతున్నప్పటికీ, ఉష్ణోగ్రతలు అంతకుండా కకనపెరిగిపోతుండటంపై నిపుణులు కూడా విస్వయం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. వచ్చే వర్షాలలో సమృద్ధి వానలపై భిన్నాభిప్రాయాలు వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మొత్తంగా వాతావరణంలో గందరగోళ పరిస్థితులు నెలకొన్నట్లు చెబుతున్నారు.

- లానినా కొనసాగుతున్నా.. భిన్నమైన పరిస్థితులు
- ఫిబ్రవరిలోనే రికార్డు స్థాయిలో భానుడి భగభగలు
- 124 ఏండ్లలోనే అత్యధికమంటూ ఐఎండి రిపోర్ట్
- వానకాలంలో కురిసే వర్షపాతంపైనా అనుమానాలు
- నిరుడి కంటే ఈసారి వానలు తక్కువేనన్న నిపుణులు
- గ్లోబల్ వార్మింగ్ వల్లే లానినాలో మార్పులని వెల్లడి



నోవో) వలయాలుగా పలుకుతారు. ఈ ఎంపెన్ కలిపి ఎల్సినో సడలన్ ఆసిటోషన్ (ఈఎంపెన్

**వానలు తక్కువే!**  
ప్రస్తుతం లానినా తటస్థంగా ఉంది. పసిఫిక్ మహాసముద్రంలో ఉష్ణోగ్రతలు పెరగడం వల్ల మే తరువాత ఎల్సినో వచ్చి వేరొచ్చు. గతంలో రెండు మూడేండ్లకోసారి వానలతో పాటు ఆ దశా తరువాత కరువు కూడా సంభవించేది. ప్రస్తుతం గ్లోబల్ వార్మింగ్ ప్రభావం వల్ల అధిక వానలు, అధిక వరదలు క్రమంగా రావడం జరుగుతోంది. లేదంటే క్రమంగా కరువు ముంచుకొస్తున్నది. నిరుడు వానలు కురిసినందు వల్ల 2025లో అనుకున్న స్థాయిలో వానలు పడకన్నా పెద్దగా నష్టమే లేకపోవచ్చు. - సాయి ప్రదీప్, వెదర్మ్యాన్

కురుస్తాయి. ఎండల తీవ్రత తక్కువగా ఉంటుంది. అయితే, ఇందుకు భిన్నమైన పరిస్థితులు ప్రస్తుతం నమోదవుతున్నాయి. నిరుడు లానినా సైకిల్ మొదలైంది. అందుకే గత వానలం సాధారణం కంటే ఎక్కువగా వర్షాలు కురిశాయి. ఈ లెక్కప్రకారం లానినా ప్రభావం ఈసారి కూడా ఉండాలి. అంటే ఈసారి ఎండల తీవ్రత తక్కువగా నమోదవ్వాలి. అయితే అందుకు భిన్నంగా భానుడు ఫిబ్రవరి నుంచే నిపుణుల వద్ద కురిపిస్తున్నాడు.

**వానలు తక్కువే**  
ప్రస్తుతం కొనసాగుతున్న లానినా పరిస్థితులు క్రమంగా బలహీనపడుతున్నట్లు ప్రపంచ వాతావరణ సంస్థ (డబ్ల్యూఎంవో) పేర్కొంది. మార్చి నుంచి మే నెల వాటికి లానినా ప్రభావం తగ్గి తటస్థ పరిస్థితులు ఏర్పడే అవకాశం 80 శాతం మేర ఉండనున్నట్లు అంచనా వేసింది. ఏప్రిల్-జూన్ నాటికి ఇది 70 శాతం వరకు తగ్గుతుంది. మే నెల వానల కురుతాయి. మన దేశంలో 70 శాతం వానల కురుతాయి. మన దేశంలో 70 శాతం వానల కురుతాయి. మన దేశంలో 70 శాతం వానల కురుతాయి. మన దేశంలో 70 శాతం వానల కురుతాయి.

**అందుకే మార్పులు**  
గ్లోబల్ వార్మింగ్ కారణంగా వాతావరణంలో పెను మార్పులు చోటుచేసుకోవడం వల్ల భూతాపం వల్ల ఎల్సినో, లానినా సైకిల్ కూడా కారకం 80 శాతం మేర ఉండనున్నట్లు అంచనా వేసింది. ఏప్రిల్-జూన్ నాటికి ఇది 70 శాతం వరకు తగ్గుతుంది. మే నెల వానల కురుతాయి. మన దేశంలో 70 శాతం వానల కురుతాయి. మన దేశంలో 70 శాతం వానల కురుతాయి. మన దేశంలో 70 శాతం వానల కురుతాయి.

**ఏమిటి.. ఎల్సినో? లానినా?**  
వాతావరణంలో సంభవించే పరస్పర విరుద్ధ పరిణామాలు ఎల్సినో, లానినాగా చెబుతారు. పసిఫిక్ మహా సముద్రం మధ్య, తూర్పు ప్రాంత ఉపరితలంలో ఏర్పడే ప్రత్యేక సముద్ర పవనాలు సాధారణంగా ఎల్సినో, లానినాకు కారణంగా పరిణమిస్తాయి. ఈ రెండింటినీ కలిపి 'ఎల్సినో సడలన్ ఆసిటోషన్ (ఈఎంపెన్ నోవో)' వలయాలుగా పలుకుతారు. ఈ ఎంపెన్ హోలో ఉష్ణ దశను ఎల్సినో అని, చలి దశను లానినాగా పేర్కొంటారు. సాధారణ పరిణామంలో చెప్పాలంటే.. ఎల్సినో కారణంగా ఎండల మండిపోతాయి. వర్షాలు తక్కువగా కురుస్తాయి. లానినా కారణంగా మంచి వానలు కురుస్తాయి. మన దేశంలో 70 శాతం వానల కురుతాయి. మన దేశంలో 70 శాతం వానల కురుతాయి. మన దేశంలో 70 శాతం వానల కురుతాయి.

**గ్లోబల్ వార్మింగ్ వల్లే**  
ప్రస్తుతం లానినా ప్రభావం ఉన్నప్పటికీ, మొన్నటి ఫిబ్రవరి నెలలో.. 124 ఏండ్లలో ఎన్నడూ చూడనిస్థాయిలో ఉష్ణోగ్రతలు రికార్డుయ్యాయిని భారత వాతావరణ కేంద్రం (ఐఎండి) తెలిపింది. లానినా ప్రభావం క్రమంగా బలహీనపడుతుండటంతోనే ఫిబ్రవరిలోనే ఈ స్థాయిలో ఉష్ణోగ్రతలు రికార్డుయ్యాయిని నిపుణులు చెబుతున్నారు. రానున్న రోజుల్లో లానినా పరిస్థితులు మరింత బలహీనపడే అవకాశం ఉన్నదని అంచనా వేస్తున్నారు. ఇదే జరిగితే మేలో భానుడి భగభగలు మరింతగా పెరుగుతాయి. వానకాలంలో వర్షపాతం తక్కువగా నమోదయ్యే అవకాశాలు ఉన్నాయి. గ్లోబల్ వార్మింగ్ కారణంగానే వాతావరణంలో ఈ ఊహించని పరిణామాలు చోటుచేసుకోవడం వల్ల ఎల్సినో, లానినా సైకిల్ తేడాలు కూడా ఇదే ప్రధాన కారణమని వాతావరణ నిపుణులు అభిప్రాయపడుతున్నారు.

**పెనుగొండ లక్ష్మీనారాయణకు సాహిత్య అకాడమీ అవార్డు ప్రధానం మరో 22 మందికి కూడా**  
న్యూఢిల్లీ, మార్చి 8: తెలుగు రచయిత పెనుగొండ లక్ష్మీనారాయణ సహా 23 మంది రచయితలు, కవులు ప్రతిష్టాత్మక కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ అవార్డు 2024ను అందుకున్నారు. ఇక్కడ జరుగుతున్న సాహిత్యోత్సవంలో భాగంగా శనివారం ఈ పురస్కారాలను ప్రధానం చేశారు. ఈ అవార్డు కేంద్ర విశేషతల లక్ష రూపాయల సగ

**కెనడా కొత్త ప్రధానిగా మార్క్ కార్ని?**  
టోరంటో: ట్రంప్ టారిఫ్ల మోతతో సంక్షోభ పరిస్థితులను ఎదుర్కొంటున్న వేళ ఆదివారం కెనడా కొత్త ప్రధాని ఎన్నిక జరుగుతుంది. మాజీ బ్యాంకర్ల మార్క్ కార్ని కొత్త ప్రధానిగా నియమితులయ్యే అవకాశం ఉన్నది. ఆదివారం లిబరల్ పార్టీ అధికారం సమావేశమై కొత్త ప్రధానిని ఎన్నుకోనున్నది. వరుస రాజకీయ సంక్షోభాల నేపథ్యంలో ప్రధాని పదవి నుంచి వైదొలుగుతున్నట్లు గత జనవరిలో జస్టిన్ ట్రూడో ప్రకటించిన విషయం తెలిసింది. ఆమెని కాతో సంబంధాలు చెడిన ప్రస్తుత తరుణంలో కొత్త ప్రధాని పలు కీలక సూక్ష్మ ఎదురుకానున్నాయి. ఈ విషయం చివరిలో కెనడా పార్లమెంట్ ఎన్నికలు జరుగుతున్నాయి.

**కాంగ్రెస్ లో స్టీవర్ సెన్స్**

- పార్టీలో ఉంటూ బీజేపీకి పనిచేస్తున్నారని
- లలాంటి వారందరినీ పట్టర్ చేయాలి
- అవసరమైతే 30-40 మందికి ఉద్యోగం
- రాహుల్ గాంధీ హెచ్చరిక
- సాంత పార్టీపైనే ట్రోలింగ్ చేస్తున్నారని బీజేపీ ఎద్దేవా
- ఆయన తమ అతివద్ద ఆస్తి లని వ్యాఖ్య

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 8: కాంగ్రెస్ లో ఉంటూ కొందరు బీజేపీ కోసం పనిచేస్తున్నారని ఆ పార్టీ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ వ్యాఖ్యానించారు. గుజరాత్ లో పార్టీ నేతల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ.. పార్టీని ప్రజాసేవ చేసే క్రమంలో అవసరమైతే స్టీవర్ సెన్స్ గా వ్యవహరిస్తున్న 30-40 మంది పార్టీ నుంచి తొలగించడానికి సిద్ధమేనని అన్నారు. రాహుల్ హెచ్చరికలు బీజేపీ ఎద్దేవా చేసింది. పార్టీకి పెద్ద ఆస్తి లాంటి సొంత పార్టీ నేతలను ఆయన తప్పుబట్టారని, వాస్తవానికి 'బీజేపీకి రాహుల్ అతివద్ద ఆస్తి' అని పేర్కొంది. పార్టీలో రెండు రకాల నాయకులు ఉన్నారని, వారిలో కొందరు నిత్యం ప్రజలతో నిజాయితీగా మమేకం

అయి ఉంటుండగా, మరికొందరు ప్రజలకు దూరంగా ఉంటున్నారని రాహుల్ గాంధీ చెప్పారు. ప్రజలకు దగ్గర అవ్వాలంటే ఆ రెండు గ్రూపులను విడదీయాలి అంటూ, ప్రజల కోసం పనిచేయని వారిని సాగంపాల్సి ఉందని ఆయన చెప్పారు. 'ఎవరైతే కాంగ్రెస్ లో ఉంటూ రహస్యంగా బీజేపీకి పనిచేస్తున్నారో అదికాదంటే తేలి కాంగ్రెస్ పలు సమాజాలను ఎదుర్కొంటున్న మాటల వ్యాపకమేనని అంగీకరించారు. కేవలం ఎన్నికల మీద మాత్రమే దృష్టి కేంద్రీకరిస్తే ప్రజల విశ్వాసాన్ని పొందలేమని అన్నారు. మన బాధ్యతలు నెరవేర్చే వరకు గుజరాత్ ప్రజల మనస్సు ఎన్నుకోరని, మొదట మనం ప్రజల సమ్మతిని పొందాలి అన్నారు. కాగా, రాహుల్ వ్యాఖ్యలను బీజేపీ అధికార ప్రతినిధి షేఖాజాద్ పూనావాలా ప్రస్తావించిన రాహుల్ బీజేపీకి పెద్ద ఆస్తి అని వ్యాఖ్యానించారు.

**విదేశీ యాత్రలు మరింత ప్రియం**

- భారీగా పెరిగిన ప్యాకేజీల ధరలు
- రూపాయి పతనమే కారణం

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 8: రూపాయి మారకం విలువ క్రమంగా తగ్గుతుండటంతో టూర్లు, వెలుపలను పొంతం పెట్టడం, గాలి, నీరు కలుషితమవుతున్నాయి. ప్రస్తుతం వాతావరణంలో కనిపిస్తున్న భిన్నమైన మార్పులకు ఇదే కారణమని భావిస్తున్నారు. - శివానంద్ సాయి, ఐఎండి క్యాపిటల్

లోని హిల్ స్టేషన్లకు పర్యాటకులు తాకిడి అధికమై హోటల్, మిమాన విద్యేలు పెరగడంతో చాలా మంది బీజేపీ పర్యాటక గమ్యస్థానాల వైపు మర్యాదలు. దాల్ విలువ అధికంగా ఉండటం వల్ల పర్యాటక ఖర్చులు పెరిగినప్పటికీ ఉచితంగా అంటూ గేపా అత్యధికంగా కోడించిన ప్రాంతంగా నిలిచినట్లు మేపే పర్యాటక ధోరణులపై తాజాగా విడుదలైన సమాచారం స్పష్టం చేస్తోంది.

**టారిఫ్ల తగ్గింపును భారత్ అంగీకారం**  
ట్రంప్ ప్రకటన

వాషింగ్టన్: అమెరికా ఉత్పత్తులపై విధిస్తున్న టారిఫ్లను తగ్గించేందుకు భారత దేశం అంగీకరించిందని అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ శుక్రవారం తెలిపారు. ఓవల్ ఆఫీసులో మీడియాతో ఆయన మాట్లాడుతూ, భారీగా టారిఫ్లను భారత్ విధిస్తున్నందుకు విమర్శించారు. వీటి వల్ల అమెరికా కలి వ్యాపార సంస్థలకు తమ ఉత్పత్తులను భారత్ లను మార్కెట్ లో అమ్ముకోవడం కష్టంగా మారిందన్నారు. భారత్ చేస్తున్న దానిని బాహుళంగా ఎత్తి చూపడంతో ఎట్టకేలకు భారత్ లను తగ్గించడానికి అంగీకరించిందని చెప్పారు. ద్వైపాక్షిక వాణిజ్య ఒప్పందం కోసం ఇరు దేశాలు చర్చలను ముమ్మారు చేసిన నేపథ్యంలో ట్రంప్ ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. టారిఫ్, నాన్ టారిఫ్ అడ్డంకులను తగ్గించడం లక్ష్యంగా ఈ ఒప్పందం చేసుకోవడానికి చర్చలు జరుగుతున్నాయి.

**3డి ప్రింటింగ్ పురుషాంగం! నపుంసకత్వానికి చెక్**  
బీజింగ్, మార్చి 8: నపుంసకత్వం (ఎస్టిడి డిస్ ఓర్డర్) సమస్యతో బాధపడుతున్న పురుషులకు శుభ వార్త. ఎట్టకేలకు ఈ సమస్యకు శాస్త్రవేత్తలు శాశ్వత పరిష్కారాన్ని కనుగొన్నారు. గ్యాంగ్జోలోని సోత్ వైనా యూనివర్సిటీ ఆఫ్ టెక్నాలజీకి చెందిన పరిశోధకులు 3డి ప్రింటింగ్ పురుషాంగం ఇంజనీరింగ్ అనే అభివృద్ధి చేశారు. ఆంగ్ల స్తంభనలో కీలకంగా వ్యవహరించే కార్బన్ కెవల్యోసమ్ అనే కణజాలాన్ని వృద్ధి చేశారు. ఇది సుమారు గా 2.48 అంగుళాలు ఉంటుంది. అధ్యయనంలో భాగంగా ఈ 3డి ప్రింటింగ్ ఇంజనీరింగ్ పద్ధతి మందుల సంఖ్యలో మందులు, కండక్టివ్ ప్రయోగంగా మెరుగైన ఫలితాలు వచ్చాయి. పురుషాంగ కణాలు దెబ్బతిన్న వందల్లో అంగస్థంభన జరగడమే కాదు, సంకాశోక్తిలోనూ మెరుగైన ఫలితాలు కనిపించాయి. ఈ ఇంజనీరింగ్ ను అమర్చకముందు ప్రస్తుతం మందుల్లో ఉన్న కార్బన్ కెవల్యోసమ్ 20 శాతం వరకు ఉండాలి.. అమర్చక 100 శాతానికి పెరిగింది.

**కుమార్తెకు ప్రేమ కోసం**

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 8: దేశంలో మూడో అతి పెద్ద టెక్నాలజీ సంస్థ హెచ్ఎస్ఎల్ టెక్నాలజీ ఫౌండర్ శివ్ నాదార్ కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నారు. మహిళా దినోత్సవం రోజే వలు సంస్థలో తనకున్న వాటాను తన గారాల పట్ల రోష్ని నాదార్ మల్లోతాకు బదిలీ చేశారు. హెచ్ఎస్ఎల్ కంపెనీలోపాటు అనుబంధం వల్ల వచ్చిన వామ నుండర్ ఇన్వెస్ట్ మెంట్ (ఫ్లో) ఫ్లైవేల్ లిమిటెడ్ లో తనకున్న మొత్తం వాటాలో 47 శాతం వాటాను రోష్నికి బదిలీ చేస్తూ గిఫ్ట్ డీడీలను అమలు చేశారు. బదిలీ చేసిన నెలలలోనే ఈ నెల 8న బదిలీ చేశారు. ఈ బదిలీ అనంతరం ఈ రెండు సంస్థలకు రోష్ని నాదార్ నాయకత్వం వహించనున్నారు. మామూ ఢిల్లీ, హెచ్ఎస్ఎల్ కార్పొరేషన్, హెచ్ఎస్ఎల్ టెక్నాలజీ లాంటి మొత్తం వాటాదారుడిగా రోష్ని కొనసాగుతున్నారు. ఈ బదిలీ ముందు శివ్ నాదార్ రోష్ని నాదార్ మల్లోతాకు రెండు సంస్థల్లోనూ వరకు 51 శాతం, 10.33 శాతం వాటా కలిగివున్నారు. ఈ కేటాయింపుల అనంతరం హెచ్ఎస్ఎల్ కార్పొరేషన్, వీఎన్ఎస్ఎల్ రోష్ని వాటాలు 57.33 శాతం, మహిళా దినోత్సవం కుమార్తెకి శివ్ నాదార్ భారీ బహుమతి

■ హెచ్ఎస్ఎల్ టెక్, వామా నుండర్ ఇన్వెస్ట్ మెంట్ లో 47% వాటా బదిలీ

ఓపెన్ ఆఫర్ డ్యూరా షేర్ బదిలీ చేసుకోవడానికి అనుమతినిచ్చింది. వామా ఢిల్లీ, హెచ్ఎస్ఎల్ కార్పొరేషన్ లో శివ్ నాదార్, రోష్ని నాదార్ కు 51 శాతం, 10.33 శాతం వాటా బదిలీ చేసిన నెలలలోనే రోష్ని వాటా 44.17 శాతానికి చేరుకోనుండగా, అలాగే హెచ్ఎస్ఎల్ కార్పొరేషన్ లో 0.17 శాతం వాటా ఉండనున్నది. నార్వేష్టన్ యూనివర్సిటీ నుంచి కమ్యూనికేషన్ లో డిగ్రీ పట్టా పొందిన రోష్ని. కెల్లాగ్ స్కూల్ ఆఫ్ మేనేజ్మెంట్ నుంచి ఎంబీఏ పొందారు. జూలై 2020 నుంచి 12 బిలియన్ డాలర్ విలువైన హెచ్ఎస్ఎల్ టెక్నాలజీ కంపెనీ వైర్లెస్ టెక్నాలజీ లో నిర్వహిస్తున్నారు. మరోవైపు, సామాజిక బాధ్యతలో భాగంగా శివ్ నాదార్ ఫౌండేషన్ వేరు చేసి ప్రారంభించిన సంస్థలో కీలక బాధ్యతలు నిర్వహిస్తున్నారు.

**ముంబైలో హాలీవుడ్ నటిస్తో అత్యాచారం**  
పెండ్లి చేసుకుంటానని ప్రలోభపెట్టిన అత్యాచారం ముంబై, మార్చి 8 (నమస్తే తెలంగాణ): హిందీ సినిమాలో నటించేందుకు ముంబై వచ్చిన హాలీవుడ్ నటిస్తో అత్యాచారం జరగడం తీవ్ర సంఘటనగా మారింది. శనివారం ఈ ఘటన అలస్సంగా వెలుగు చూసింది. పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. బాధితురాలు మూడే ప్రాంతంలో నివసిస్తున్నది. ఈ నటిని ఓ వ్యక్తి పెళ్లి చేసుకుంటానని అత్యధికంగా కోడించిన ప్రాంతంగా నిలిచినట్లు మేపే పర్యాటక ధోరణులపై తాజాగా విడుదలైన సమాచారం స్పష్టం చేస్తోంది.

**లివ్ స్టిక్ తో పాటు కత్తి, కారం తీసుకెళ్లండి**  
మహారాష్ట్ర మంత్రి సూచన

జలాగ్: మహిళలు తమ చర్మంలో లివ్ స్టిక్ తో పాటు కత్తి, కారం పొడి వెంట తీసుకెళ్లాలని మహారాష్ట్ర మంత్రి గులాబ్ నాథ్ పాటిల్ సూచించారు. స్వీయ రక్షణ కోసం దీనిని పాటించాలన్నారు. శనివారం అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా జరిగిన ఓ కార్యక్రమంలో ఆయన మాట్లాడుతూ, మహిళలపై జరుగుతున్న ఘోరాలు, నేరాల తీరును ప్రస్తావించారు. ఇటీవల పుణెలో 26 ఏండ్ల మహిళపై జరిగిన లైంగిక దాడి ఉద్దేశించి కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు.

**'ఒక మాతృ చేసేందుకు మహిళలకు అనుమతి ఇవ్వండి'**  
న్యూఢిల్లీ: మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా నేషనల్ గ్రాండ్ పార్టీ (ఎన్ఎస్ఎన్ఎస్) మహిళా విభాగం అధ్యక్షురాలు రోహిణి విక్ నాథ్ అధ్యక్షురాలు ముఖ్యమంత్రి ఓ. చింత అధ్యక్షురాలు చేశారు. మహిళలపై జరుగుతున్న నేరాల అణచివేతకు ఎలాంటి శిక్ష చడకడం.. ఒక మాతృ చేయడానికి మహిళలకు అనుమతి ఇవ్వాలని ఢిల్లీ కోరారు. రెండు రోజుల క్రితం ముంబైలో ఓ బాలికపై లైంగిక దాడి జరిగిందని.. మననే మృగాల్లో ఉన్న దురాగ్రహాన్ని అణచివేతకు అనుమతి ఇవ్వాలని ఢిల్లీ కోరారు.

**భావా ఎఫెక్ట్.. గుప్త నిధుల కోసం వేట**

శంభాజీ మహారాజ్ పరిశ్రమ తెలిపే సినిమా భావా ప్రభావంతో మధ్య ప్రదేశ్ లోని మిర్జాపూర్ లో గుప్త నిధుల కోసం వేట జరుగుతున్నది. అసెంబ్లీ కోసం వేట నిధులన్నాయని సినిమాలో చూపించడంతో స్థానికులు రాత్రి వేళ్లలో టాలిబ్లెట్లు, మెటల్ డిటెక్టర్లు, జైల్లెట్లతో గుప్త నిధుల వేట కొనసాగిస్తున్నారు. కోండరం బంగాళా, వెండి నాణేలు దొంగతనం చెబుతున్నారు.

**మనుమడి చితిలో దూకి తాతయ్య ఆత్మహత్య**  
అంతకుముందు భార్యను హత్య చేసి మనుమడి బలవన్మరణం భోపాల్: మధ్య ప్రదేశ్ లోని సిద్ది జిల్లా, సిహోలియా గ్రామంలో మనుమడి చితిలో దూకి తాతయ్య ఆత్మహత్య చేసుకున్నాడు. డిఎస్సీ గాయత్రి తివారి కథనం ప్రకారం, అభయరాజ్ అందువే (34) తన భార్య సమితను (30) శుక్రవారం హత్య చేశాడు. అనంతరం ఆత్మహత్య చేసుకున్నాడు. అదే రోజు సాయంత్రం వీధిదారికి అంతర్జాతీయం జరిగింది. అభయ మృతితో ఆయన తాతయ్య రామాచార్య తీవ్ర దిగ్భ్రాంతికి గురయ్యారు. ఆయన తన మనుమడి చితిలో దూకి ఆత్మహత్య చేసుకున్నట్లు శనివారం ఉదయం పోలీసులకు సమాచారం అందింది.

**అట్టుడుకుతున్న సిరియా**  
■ ప్రతీకార హత్యలతో

రెండోజిల్లాలో 600 మంది మృతి

బీరుట్, మార్చి 8: సిరియాలో రెండు వర్షాల మధ్య ప్రతీకార దాడుల్లో 600 మంది మృతి చెందారు. ప్రభుత్వ భద్రతా దళాలు, పదవీధుకుడైన సిరియన్ మాజీ అధ్యక్షుడు బషర్ అసద్ విధ్వంసం మధ్య రెండు రోజులుగా జరిగిన ప్రతీకార దాడుల్లో భాగంగా ప్రాణ నష్టం జరిగింది. 14 ఏండ్ల సిరియా సంక్షోభంలో ఇది భయకరమైన మారణకాండ అని యుద్ధ నియంత్రణ సంస్థ ఒకటి శనివారం తెలిపింది. అసద్ ను పదవి నుంచి దింపేసి తిరుగుబాటులను అణచి కారాన్ని చేజిక్కించుకున్న మూడు నెలల తర్వాత డమాస్కస్ లో ఏర్పడిన ప్రభుత్వ సమావేశం ప్రభుత్వానికి సహాయం చేశారు. ఈ క్రమంలో ప్రభుత్వ భద్రతా దళాలపై అసద్ విధ్వంసం ప్రకారం నుంచి దాడి చేయడం శుభ్రమైంది. ముప్పు రులు అలవైవలను ఊహించే కోశారని స్థానికులు తెలిపారు.

**కర్ణాటకలో ఇద్దరిపై గ్యాంగ్ రేవ్**

- వెంట వచ్చిన ముగ్గురు పర్యాటకులకు కెనాల్ లోకి తోసివేత
- ఒకరు దుర్మరణం.. కాంగ్రెస్ పాలిత కర్ణాటకలో ఘోరం

కొప్పల్, మార్చి 8: కాంగ్రెస్ పాలిత కర్ణాటకలో ఘోరం చోటుచేసుకుంది. ఇత్యాయితకు చెందిన ఓ పర్యాటకురాలి (27) తోపాటు మరో స్థానిక మహిళపై (29) దుండగులు సామాజిక లైంగిక దాడికి పాల్పడ్డారు. కొప్పల్ జిల్లాలో గురువారం రాత్రి ఈ దుండగులు మహిళలను అణచివేత ముగ్గురు పురుషులను కాల్యలోకి తోసి, నేర గాళ్ల ఈ అమాలుత్యానికి పాల్పడ్డారు. ఆమె

**నూకల బియ్యం ఎగుమతిపై నిషేధం ఎత్తివేత**  
న్యూఢిల్లీ: నూకల బియ్యం ఎగుమతిపై నిషేధాన్ని కేంద్ర ప్రభుత్వం ఎత్తివేసింది. ఈ నిర్ణయం వెంటనే అమల్లోకి వచ్చిందని విదేశీ వాణిజ్య శాఖ డైరెక్టర్ జనరల్ ఓ. నోటికేషన్ డ్యూరా తెలిపారు. నిల్వలు పెరుగుతున్నందున ఎగుమతులకు అనుమతిచాలని అంతకుముందు ఎగుమతులకు ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం 2022 సెప్టెంబరులో ఈ నిషేధాన్ని విధించింది. బాంబేయ్ లో బియ్యం ఎగుమతిపై నిషేధం గత ఏడాది ప్రభుత్వం తొలగించింది. ఈ రకం బియ్యం ఎగుమతులపై గంపగ్రహ విధించిన నిషేధాన్ని ఉపసంహరించింది. ప్రభుత్వ గోదాముల్లో బియ్యం నిల్వలు పుష్కలంగా ఉండటంతోపాటు రిటైల్ ధరలు నియంత్రణలో ఉన్న నేపథ్యంలో ఈ నిర్ణయం తీసుకుంది.